

**JUDEȚUL BIHOR**  
**CONSILIUL LOCAL SALONTA**

Afișat azi, 01.07.2020

PROCES VERBAL

Încheiat azi 11.06.2020, ora 15,00 la sediul Casei de Cultură "Zilahy Lajos" din Salonta, cu ocazia ședinței extraordinare a CLMS, convocată de îndată prin Dispoziția Primarului nr.236/10.06.2020.

La începerea ședinței sunt prezenți un număr de 14 consilieri locali, cu drept de vot un număr de 14 consilieri locali, din 17 în funcție, lipsând nemotivat următorii consilieri locali: dl Balogh Péter și dl Sala Răzvan Sergiu. Dl consilier local Szász Dénes Albert sosind la ședință la începutul dezbaterii ordinii de zi.

De asemenea, alături de dl primar participă dna Secretar general, precum și șefi de birouri și funcționari din cadrul compartimentelor de specialitate.

Potrivit art.137 alin.(1) din Codul administrativ, ședința este legal constituită. Ședința este condusă de către președinte de ședință dl consilier Gyulai Sándor Attila, conform HCLMS nr.78/29.05.2020.

Deschiderea ședinței se face de către domnul primar.

Dl Primar - Bună ziua, stimați consilieri, începem ședința din data de 11 iunie 2020 și conform deciziei dvoastră preia cuvântul dl președinte Gyulai Sándor Attila.

Dl Președinte Gyulai – Bună ziua și multă sănătate. Începem ședința extraordinară din data de 11 iunie 2020. Supun la vot proiectul ordinii de zi, cine este pentru?

**Se votează cu unanimitate de voturi „pentru”, CLMS adoptă Hotărârea nr. 79/2020.**

Sosește dl consilier local Szász Dénes Albert.

**Se trece la dezbaterea ordinii de zi:**

**Punctul 1:** Proiect de hotărâre nr. 64/05.06.2020; Referat de aprobare nr.3624/28.05.2020 și Raport de specialitate nr.3624/04.06.2020 privind soluționarea cererii nr. 3624/26.05.2020 a Colegiului Național “Teodor Neș” Salonta referitoare la aprobarea intervențiilor la construcții aparținând domeniului public - inițiator Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre avizare Comisiei Urbanism.

Dl Președinte Gyulai - aviz favorabil cu mențiuni. Discuții dacă sunt?, Comisia de Urbanism.

Dl consilier local Illyés – am discutat cu membri comisiei și suntem în asentimentul Comisiei de Cultură, care a dat un aviz favorabil cu condițiile ca să se păstreze forma, dimensiunile istorice ale tâmplăriilor.

Aviz favorabil din partea comisiei de specialitate, cu următoarele mențiuni: „ tâmplăriile propuse vor fi identice cu cele originale și vor respecta modelul tâmplăriilor istorice, iar tâmplăriile neconforme vor fi înlocuite cu altele conforme modelelor istorice.”

Dl Președinte Gyulai – discuții dacă sunt?, dacă nu, supun la vot, cine este pentru?:

**Se supune la vot cu mențiunile propuse de comisia de specialitate, se votează cu unanimitate de voturi „pentru”, CLMS adoptă Hotărârea nr. 80/2020.**

**Punctul 2:** Proiect de hotărâre nr. 65/10.06.2020; Referat de aprobare și Raport de specialitate nr.3865/05.06.2020 privind aprobarea trecerii imobilului – teren identificat cu număr cadastral 112817 înscris în CF nr. 112817, situat pe str. Iosif Vulcan în suprafață de 1250 mp din domeniul public al Municipiului Salonta în domeniul privat al Municipiului Salonta pe durata realizării obiectivului de investiții „ Stație de autobuze ” și constituirea unui drept de suprafață în favoarea Agenției de Dezvoltare Durabilă a Județului Bihor - inițiator Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre avizare Comisiei Urbanism.

Aviz favorabil din partea comisiei de specialitate.

Dl Președinte Gyulai – discuții dacă sunt?, dacă nu, supun la vot, cine este pentru?

**Se votează cu unanimitate de voturi „pentru”, CLMS adoptă Hotărârea nr. 81/2020.**

**Punctul 3:** Proiect de hotărâre nr. 66/10.06.2020; Referat de aprobare nr.3952/09.06.2020 și Raport de specialitate nr.3953/09.06.2020 privind aprobarea Convenției de cooperare cu Societatea Culturală „Arany János” Salonta în vederea realizării în comun a unor lucrări de interes public local, în condițiile art.129 alin.(9) lit.a) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ - inițiator Primar, Török László. Proiect de hotărâre supus spre avizare Comisiei Cultură.

Aviz favorabil din partea comisiei de specialitate.

Dl Președinte Gyulai – discuții dacă sunt?, dacă nu, supun la vot, cine este pentru?

**Se votează cu unanimitate de voturi „pentru”, CLMS adoptă Hotărârea nr. 82/2020.**

**Punctul 4:** Informarea nr. 3922/09.06.2020 întocmită de Serviciul de Dezvoltare Urbană privind expirarea Contractului nr.3130/31.05.2007 de delegare a gestiunii serviciului public de salubritate a Municipiului Salonta încheiat cu SC AVE Sălaj Ecoserv SRL și SC AVE Bihor SRL.

Nu sunt discuții. S-a luat la cunoștință.

Dl Primar – aș dori să vă informez asupra a 2-3 lucruri, punctuale, în vederea luării unor decizii comune. În primul rând urmează o ședință ordinară, în ultima săptămână a lunii iunie și probabil în primele zile ale lunii iulie o să rectificăm bugetul. Aș dori foarte mult, stimați consilieri, dacă aveți sugestii constructive, propuneri pentru bugetul care, conform legilor în vigoare, o rectificare de buget se poate după o perioadă de 6 luni anul curent. Dl consilier, Toma Cristian a venit deja cu o propunere pentru Liceul Tehnologic nr.1 Salonta, școala având probleme cu încălzirea unor spații, după cum bine știu cu apa caldă. Deci, acest lucru o să fie luat în considerare, am aloca 20.000ron și în rest dacă dvoastră aveți propuneri e bine venit.

Dl consilier Szász – data trecută am propus o anumită sumă pentru dezinfectarea orașului din punct de vedere al țânțarilor și a căpușelor, dezinsecție. Aș dori să propun ca dezinsecția să fie făcută și în zona viilor de lângă oraș, pentru că, acolo sunt foarte multe căpușe și această dezinsecție să fie făcută inclusiv în zonele verzi aflate lângă oraș, nu numai în Parcul Central și între blocuri, deoarece de acolo intră atât țânțarii cât și căpușele, și aceasta este o problemă destul de serioasă. Mulțumesc.

Dl Primar – vă mulțumesc, o să-l rog pe dl viceprimar să vă răspundă, deoarece dânsul deține detalii, aș sugera dacă aveți întrebări cu alte lucrări, alte propuneri, probleme la care să răspundem.

Dl Viceprimar – acum 2 săptămâni s-a făcut o dezinsecție contra căpușelor, și urmează din nou să mai facem. La fel, contra țânțarilor urmează să fie făcută dezinsecția. S-au făcut la Sala de Sport, la adăpostul de animale al lui dl Raksi, adăposturi, deci încercăm să facem.

Dl Primar – da, deci vă rog să-l întrebați pe dl viceprimar legat de acestea, după cum știți eu sunt adeptul discuțiilor și cum fiecare are o observație constructivă o să încercăm și în zonele unde le-ați propus dvoastră să fim mai atenți, am făcut de 2 ori anul acesta. Alte întrebări?

Dl Președinte Gyulai – în legătură cu dezinsecția împotriva țânțarilor?, nu se poate face din avion, ori costă mult?

Dl Primar - nu știu dacă vi-o amintiți pe Dna Sandor, un funcționar public foarte bun, când sugeram ca dezinsecția să fie făcută din avion, dar doamna Sandor m-a convins că poate o să fie mai atrăgător și mai frumos dar nu e de folos. După cum știu, aceste insecte, țânțarii trăiesc sub frunze și în locuri ascunse. Poți cu avionul, dar nu ajunge la locul potrivit. Putem să facem public și o să arate foarte bine dar e mult mai eficient dacă facem efectiv în aceste zone unde, cu ghilimelele de rigoare „se cuibăresc”. De aceasta am ales noi varianta locală,

Dl consilier Vesa – deci, deratizarea și dezinsecția e o problemă foarte serioasă la ora actuală, care trebuie făcută de oameni care sunt pregătiți, de specialiști și cu substanțe care sunt conforme, aprobate de Comunitatea Europeană, care au fost testate. Știți ce s-a întâmplat la Timișoara, Bacău, s-au întâmplat în vreo 4 locuri în România, unde fost intoxicați oamenii cu substanțe cumpărate de pe piață, produse care s-au folosit în Serbia, în Bulgaria dar care s-au folosit acum 20-30 de ani pe bază de fosfor sau clor. Nu se mai folosesc, se folosesc substanțe care sunt conforme cu Comunitatea Europeană. Noi am discutat în ședințele anterioare despre problema aceasta dar nu știm dacă avem echipă de specialiști care să facă respectiva treabă. Iar stropitul se face cu atomizatoare, sunt aparate care merg la distanță de 12-20m, în funcție la ce se folosesc. Cum ați spus, țânțarii stau sub frunze, atomizatoarele merg pe plan orizontal, vertical, pe coborâre. Sunt

foarte bune pe distanța respectivă. În schimb cu avionul, exact ce ași spus, pe lacuri, pe bălți, unde țăntării se înmulțesc, în general trăiesc în medii umede. A fost numită echipa?

Dl Primar – vă rog să ne sfătuiți în momentul în care formăm echipa. În fiecare an firma se alege prin licitație, anul trecut a fost o firmă din Oradea, și acum doi ani la fel. Dar asta nu înseamnă că, nu putem fi mai precauți, să discutăm cu cineva care știe la ce trebuie să fim atenți la alegerea unei echipe. Veți fi consultat în această privință de dl viceprimar, după ședință. Mulțumesc. Dacă mai sunt și alte sugestii?

Dna consilier Buz – nu este o sugestie, este o problemă des ridicată de salontani, ridicată la utilitatea sau necesitatea unei toalete publice. Am mai discutat problema, știu că nu a fost, mă rog, foarte des folosită când a fost deschisă, dar apar mereu nemulțumiri că e închisă toaleta din spatele Grădiniței Toldi. Eventual, să ne gândim și la această nevoie.

Dl Primar – e o propunere bine venită. În reabilitarea, modernizarea Parcului Central figurează o toaletă publică modernă, care costă destul de mult și e o toaletă independentă, care o să funcționează fără echipă de personal, se auto spală, ca să zic așa. Locația va fi lângă fosta Casă a Pionerilor și o să avem non stop, 24h/24. Am ales locația respectivă pentru că este în centru orașului, mai mult, am primit observații din partea părinților care merg la locul de joacă cu copiii, că ar fi oportun ca lângă fiecare loc de joacă să fie o toaletă. Să fim sinceri, nici în orașele mari nu există la fiecare parc de joacă o toaletă, dar măcar la parcul principal de joacă, unde știți bine se va construi " Arca lui Noe", o tematică între cele două biserici, Biserica Ortodoxă și Biserica Reformată, deci, o să fie amplasată o toaletă publică ultramodernă.

Avem mai multe lucrări, sinceri să fim, ne chinuim. Pentru că e un lucru că a câștigat cineva licitația, după care nu prea vine cu efectivele necesare la fața locului și nu lucrează cum trebuie, ș.a.m.d., încă nu prea s-a schimbat acest aspect, deși a fost această pandemie, toată lumea a crezut că o să avem muncitori și o să fie o altă atitudine din partea executanților, sper că totuși încet, încet lucrurile să revină la normal, aici ducel lupte seculare cu privire la avize, autorizări. Statul e încă de birocratic încât foarte greu poți să ai autorizații și avize, însă și aici sper ca încet să fie totul debirocratizat, dacă pot să spun așa. Așteptăm sugestiile cu privire la rectificarea bugetară, dacă putem să aducem îmbunătățiri, am discuta despre strada Avram Iancu, strada Decebal, chiar ieri am avut o discuție din nou cu dl Cociubei, pe tema străzii, se pare că s-a dezamorsat problema, ne străduim, am dori să asfaltăm toată strada pentru că, după aceste lucrări care au fost acolo ar merita să punem la punct. În același timp am avut discuții și pe tema spațiului de joacă pe strada Războieni, acum încercăm să căutăm fonduri sau sponsori ca să facem acolo locul de joacă, pentru că, Complexul Muzeal care o să facă parte din Muzeul Memorial Arany János, pentru că o să primiți regulamentul peste 3 săptămâni și o să vedeți că în Regulamentul Muzeului o să figureze și Muzeul Țăranului Român, și noi nu am dori să creăm acolo un loc de joacă care nu este ambiantal cu spațiul care a fost construit în zona respectivă, dar aici noi informal am ajuns deja la un numitor comun. Vă mulțumesc, să aveți o zi frumoasă pe mai departe!

Nemaifiind alte probleme și discuții, președintele de ședință declară închisă ședința extraordinară a Consiliului Local din data de 11.06.2020.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ**  
Gyulai Sándor Attila

**SECRETAR GENERAL**  
Patricia Edith IVANCIUC

Redactat,  
consilier juridic,  
jr. Köteles Claudia \_\_\_\_\_

Lecturat la data de \_\_\_\_\_  
COMISIA JURIDICĂ \_\_\_\_\_

COMISIA DE URBANISM \_\_\_\_\_

COMISIA CULTURĂ \_\_\_\_\_

COMISIA ECONOMICĂ \_\_\_\_\_